

历史街区成“建材中转站”

违建搭了一年多没人管；回应：今天清理掉

在平江区平江路胡厢使巷内有一处违章搭建的小木棚，每晚都有人在木棚旁边装卸建筑材料，这里俨然成了一个建筑材料中转站。“这种情况已经持续一年多了，一直无人过问。”接到市民的投诉后，记者联系上该地区所属街道城管，对方表示，最迟今天将把这些建筑材料清理干净。

探访 历史街区内搭违建

平江路享有历史街区“洁齐美”之称，每天慕名而来的中外游客不计其数，而胡厢使巷牌楼东侧却搭起违建，不仅住人，还堆放有木材等建材，如今这里已成为材料运输中转站，每天晚上卸货堆放，让本来宁静的小桥流水街巷不堪入目。“据搭建人讲，包工头很牛，社区城管已搞定！政府花了大代价来打造历史街区，怎能容忍如此行为！希望有关部门亲临调查，制止这些破坏古城风貌的行为！”投诉市民表示。

记者昨天上午来到平江路胡

厢使巷，在27号东面一栋空着的3层建筑物下面，找到了市民所说的建筑物堆放点。堆放点靠西侧有一间用木板搭成的简易小棚子，大约有5平方米，门上上了锁，里面有一个凌乱的床铺和一台小风扇，看上去有人在住。东侧则堆满了木头钢筋等建筑材料，还有几辆运送材料的小推车。据住在该巷27号的一名女士介绍，这个堆放点已经存在近1年时间，小木棚里住着2个人。“小棚子肯定是违章搭建，影响市容不说还有安全隐患，希望有人能来管管。”

回应 最迟今天清理干净

昨天上午，记者来到该地区所属的平江路街道历史街区社区居委会，一名范姓主任表示，他们之前没有接到过居民的反映，但据她了解，那个堆放建筑材料的地方是个废弃厂房，目前的所有权归一家公司。她也认为，把建筑材料堆在那里不太合适，而且那个小棚子“肯定属于违建”。该主任表示，由于社区没有执法权，她会尽快跟街道城管部门联系，让城管出面督促相关责任人尽早把这些材料清走。

平江区城管部门一名负责人告诉记者，那些建筑材料属于一个施工队，旁边的小棚子是工人搭建

的，用来看守材料用的。之前，这个施工队在附近帮居民翻建房子，就把材料临时堆在这个废旧厂房前面。后来附近一直有人修建房屋，厂房门前的建筑材料也就越堆越多。昨天上午，他们已经接到居委会的反映，也已派人去了解情况。

该负责人表示，他们已经与该施工队的负责人取得联系，对方已经开始清理建筑材料，小棚子也将拆除。最迟到今天现场将被清理干净，所有的材料和垃圾都会运走，“如果到时候他们还没动，我们就会派人去清理。”

蒋文龙 文/摄



路边堆的全是建筑材料

上班遇到的那些事

申请工伤认定超时限，怎么办

别担心，换个维权途径试试

在遭遇工伤事故后，如果申请工伤认定超过了法定期限，并不表明权限就得不到救济。近日，吴江市人民法院受理了一起特殊雇员受害赔偿纠纷，最终劳动者获得赔偿金近8万元。

小李是吴江一家公司的搬运工。2010年9月24日，河南人小张受河南一家物流公司的指派，开货车到小李工作的这家公司装货。公司主管安排小李等搬运工为小张装货，由于装货前需要调整车上已有货物的位置，于是小张招呼小李等搬运工来帮

忙。随后，小李等人上了小张的车，哪知有件货的包装带损坏，一拉之下突然断了，小李一个倒栽葱从货车上摔了下来。经救治，小李被诊断为足部骨折。

一年多后小李伤势痊愈，重新回到工作岗位。虽然公司垫付了医疗费用，还按最低工资标准每月支付生活费，但想到腿部落下了残疾，小李还是想要讨个说法。于是，小李想去劳动保障部门申请工伤认定。然而，因申请时已超过一年的工伤认定时限，劳动保障部门出具不予受理的通知书。而小李所在公司认为，

小李受伤时不是为公司装货，而是为小张调整车上原有货物，故不构成工伤。无奈之下，小李将公司告上法庭。

经司法鉴定，小李构成八级伤残。后经法院调解，公司补偿小李残疾赔偿金等损失近8万元。对此，小李表示满意。至于直接受益人小张，小李表示保留向其另行主张赔偿的诉讼权利。

法官提醒，劳动者一方（包括近亲属、工会组织）申请工伤认定的时限为事故伤害发生之日起或者被诊断、鉴定为职业病

之日起一年内。如果劳动者丧失工伤赔偿救济途径，可以尝试通过民事侵权赔偿途径主张救济。两种途径在维权的程序、申请时限或诉讼时效、伤残鉴定标准、赔偿标准和项目、用人单位对于劳动者重大过失时可否免责等方面存在差异。另外，在工伤事故发生后，应在法定期限内（事故发生之日起而非治疗终结时）及时申请工伤认定，如果劳动者本人因伤行动不便，近亲属或者工会组织也可以申请工伤认定。

沈黎红 何洁

干了1个月，两年禁入同行业？

专家：若是“竞业禁止”，原单位要付一笔补偿金

找了份收入比现在高的工作想跳槽，这本是件好事，可网友“戈壁小白杨”却犯了难。原来，他进公司时签了份保密协议，规定两年内不得踏入苏州同行业，可如今他才干了1个月。“付了30天的工资，要我做2年的保密工作。”这让“戈壁小白杨”无法接受。

“戈壁小白杨”发帖称，其在进入这家公司的第二天就稀里糊涂地签了份保密协议，当时连上面的条款都没搞清楚。工作1个月后，因为发现在这家单位得不到发展，家人便托人另找了一份同行业的工作，待

遇比现在的好。就在“戈壁小白杨”提出辞职时，经理称其拿到的第1个月工资中已包含了保密津贴，所以两年内不能找同行业的工作。“新工作是我花了钱才进去的，现在该怎么办？”该网友对目前的境遇很是为难。记者试图与之联系，但始终没有得到回应。

那么，这份保密协议真的有法律效力吗？昨天下午，记者咨询了苏州劳动部门，工作人员解释称，现在越来越多的单位会与劳动者签保密协议，要求员工在职期间及离职后对原单位的商业秘密进行保密。具

体合同由双方协商决定，单位可以不向劳动者支付保密费用，也可以给予一定的保密津贴，但无权干涉劳动者下一个单位是否属同行业。

在实际运作中，用人单位为了更好地保护商业秘密，会与核心管理人员或者技术、营销岗位等劳动者再签一份竞业禁止协议，或在保密协议中约定竞业禁止条款。“从该网友的描述看，应该属于这种情况。”工作人员解释称，签了竞业禁止协议的，确实在2年内不能从事同行业工作，否则属于违约，原单位可依法追偿。不过，单位

也必须支付一笔不菲的补偿金，年补偿金不得低于劳动者在该单位离岗前12个月工资总额的三分之一，入职不满1年可按实际工资收入进行折算。

“如果单位不支付这笔赔偿金，劳动者就不存在竞业禁止的义务。”据江苏正盛律师事务所律师汪洋介绍，按照该网友的描述，其单位的补偿标准远远没达到法定标准，建议其通过协商或劳动仲裁解决问题。此外，汪洋提醒称，劳动者签保密协议或竞业禁止协议时一定要看清所有的条款，以免出现不必要的麻烦。 孙佳桦

这个男友爱面子 为女友透支12万

近日，高新区一男子为讨女友欢心，在经济实力不济的情况下办理多张信用卡恶意透支，结果落得个锒铛入狱。

今年6月，虎丘分局经侦大队陆续接到高新区4家银行的报案，称一名姓代的男子于2007年至2008年期间，先后在该4家银行办理信用卡透支，至今年6月共透支12万余元。为了逃避银行的催款，代某已逃离苏州。近日，在江西警方的协助下，代某被抓获归案。原来，他所做的一切只为了“博美人一笑”。

几年前，代某认识了现在的女朋友，由于工资不高，无力支撑女友的消费，于是就想通过办信用卡的方式来解决资金困难。2007年，他向高新区某银行申领了一张信用卡并透支使用。眼见卡内透支金额无法偿还，自己还得继续“打肿脸充胖子”，于是他又向另一家银行申领信用卡，通过套现的方式维持之前一张银行卡的欠款，之后如法炮制，又向另外两家银行申领信用卡。

就这样，代某通过拆东墙补西墙的方式，不断套现来维持还款及消费。至今年6月，他先后透支累计金额达12万余元。目前，代某因涉嫌信用卡诈骗罪已被虎丘区检察机关批准逮捕。

郑书琴 蒋文龙

这个妈妈太粗心 只顾骑车丢了娃

8月18日晚上，太仓一位妈妈骑电瓶车带着3岁的儿子去超市买东西，在骑了五六百米后，回头发现儿子竟然不见了。一想到马路边上有一条河，她吓得赶紧报了警。民警赶到后，5分钟内帮她找回了儿子。原来，孩子因为太小，一时没扶稳，从车上掉了下去，而妈妈竟然一点不知道。

8月18日晚上9点40分，太仓市公安局浏河派出所接到一个报警电话，一名年轻妈妈称自己的儿子本来坐在自己电瓶车后座上的，现在“离奇”失踪了。由于时间很晚，且事发地人流、车流都较大，更糟糕的是路边有一条河，多名民警立即赶到事发路段展开拉网式搜寻。5分钟后，民警在路边发现了一个3岁的小男孩，他蜷缩成一团，一脸的恐惧。当年轻妈妈赶到时，小孩立马扑了过去。

这名年轻妈妈是贵州人，在太仓打工。当晚她骑着电瓶车载着3岁的儿子去超市买东西，只顾着专心骑车的她根本没注意到车后座的儿子，等到了超市门口才发现后座上已经空空如也。民警初步调查发现，小孩是在妈妈骑车的过程中没有扶住把手，一不小心摔倒了路边，好在没有受伤，只是受了点惊吓。 蒋文龙

这个小伙太霸道 拳打清洁工老太

因为清洁工孙老太扫地时将灰尘弄到了他身上，青年李某竟一拳将这位60多岁的老人打倒在地。这一幕近日发生在苏州工业园区的沙湖公园内，最终李某被警方处以行政拘留12日并处罚款500元。

今年2月，李某从四川老家来苏州找工作，但一直没找到。8月16日上午，他到园区沙湖公园游玩，坐在坐椅上休息。这时，公园内的清洁工孙老太正在扫地，一不小心将灰尘弄到李某的衣服上，李某二话没说，冲上前就对着孙老太的头部打了一拳，老人当即倒地，左脸红肿，右膝擦伤。事发后孙老太的同事赶紧呼救，公园内的保安随即赶到将李某擒住，并拨打了110报警。经审查，李某对殴打孙老太的行为供认不讳，随后被警方处以行政拘留12日并处罚款500元。

陈利敏 何寅平